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LEY DE FARADAY
(induccidn electromagnética)

Se induce una corriente en
la espira cuando el campo
magnético cambia.

Un flujo de campo
magneético (Pg) cambiante
induce una fuerza
electromotriz (FEM €).




CDB 277 Analogo al flujo de campo eléctrico

Si B es uniforme en toda la superficie
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FEM (g) ??

En similar a la que se obtiene con una fuente
de tensidon, genera una corriente eléctrica
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Un flujo magnético variable en el tiempo induce una una fuerza
electromotriz . La fem inducida es proporcional al valor negativo
del cambio del flujo magnético.
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T Flujo de campo eléctrico
Circulacion de campo eléctrico a través de la superficie
en un camino cerrado delimitada por el
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La fem puede inducirse por:

i) Cambio en la magnitud del campo magnético:
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ii) Cambio en la magnitud del area:
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iii) Cambio en el angulo entre el campo vy el vector
gue representa al area:
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El aporte de Lenz:

La fuerza electromotriz inducida se opone al
cambio del flujo magnético.




Ley de Faraday - Lenz
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PC 1- El campo magnético que atraviesa una espira
conductora apunta hacia arriba y su magnitud esta
aumentando con el tiempo. La corriente inducida en la espira
tiene sentido:

1) Horario

2) Antihorario 11 J{ 1 i




Aplicacion: Generadores

Loop N

Slip nng\ N

O, =B-A=BA4cos@ =BA4coswr
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AUTOINDUCTANCIA (L)

0 Si por un arrollamiento (bobina) circula
o e Y, 1Y una corriente |, se genera un campo
magnético proporcional a |, por lo tanto
v,

el flujo de campo magnético sera
proporcional a .
O =L

Si la corriente varia con el tiempo, ®; varia en el tiempo y se
generara una fem que se opone a ese cambio:

c—_ do Yo A dl L: autoinductancia

dt dt




Calculo de la autoinductancia para un
solenoide (N vueltas, longitud L y radio R)
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e=-14
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—-qm Simbolo que representa un inductor

Inductores conectados en serie Inductores conectados en paralelo
L
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Energia acumulada en un inductor
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Ejemplo: solenoide

B:/uon] L=ﬂ0n2ﬂR2]

( B> A
2
UB = 2— TR~
A 'Llo ) \

Bz Volumen del
Densidad de energia solenoide
magnética

210




Densidad de energia
magnética

2
' E Densidad de energia
UE = eléctrica




CIRCUITOS RL (transitorios)

L[E-c/s':—j—fﬂﬁ-d.i

Si la corriente fuera constante:
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closed at =0 /

lﬁ-d§=—r+]R =0

Ley de Kirchoff que conociamos

dd, _ _Ld_l
dt dt

Si la corriente varia con el tiempo: lﬁ dsS=—e+]IR=—

;\I-’:S—IR—Ld_jzo Ley de Kirchoff

dr modificada



Corriente creciente (dl/dt >0)

I dl/dt >0 —
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En t=0 se cierra la llave Circuito equivalente

e—IR—-|g |me—-IR-L—=0
dt
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Corriente decreciente (dl/dt <0)

/ dl/dt <0
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Circuitos RLC corriente alterna

DC Corriente Directa: corriente continua (baterias)
AC Corriente alterna: corriente oscilante (generada por un
generador como el que vimos recién)

Fuente de tension sinusoidal: (: :)

V (t) = VO sinwt

W = 2T7f frecuencia angular

V, = amplitud



Circuito con un solo elemento
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element

element

{

V: 0 Sin ()]

(~)
e

Vo=V

element

= V0 s1n wt

I(t)=1, sin(wt — @)

¢ Cuanto vale |, y cuanto vale @?



Si el elemento es un resistor o resistencia...
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V=V0 Sin W/

I Y Vi estan en fase




Si el elemento es un capacitor...

- V(' . dQ |
] Ic(r)=? O(t) = CV,. = CV, sinot
C
y £ —
S i =wCV, cos ot =oCl,
@ =1, sin(wt—r/2) ¢p=—m/2
V=V,sin wt
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con respecto a VC

en TY/2
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Si el elemento es un inductor...

- V, -
QX
L
dl,
V=L —L
dt
&
V=V, sin ot

|, va atrasado con
respectoa V, en

/2

dl
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Current )
Resistance
Element I, VS.
Reactance
Voltage
) V
Resisor | G -
: |
Capacitor | ocv,. [HUGRRGN  *-= e
Inductor | Yo _
LAty

Aunque las dedujimos para un solo elemento estas
relaciones valen siempre



DIAGRAMAS DE FASORES: RESISTENCIA

\ 0

I y Vi estan en fase




DIAGRAMAS DE FASORES: CAPACITOR

| va adelantado
con respecto a V.
en t/2




DIAGRAMAS DE FASORES: INDUCTOR

I

l, va atrasado con respecto

Ly

aV enTy2

7=
=%wL
¢p=rm/2




CIRCUITO RLC
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V (t) = V, sen(wt)

@ |

V.=V, sin (a)t)
V,=V, sin (a)t+71'/2)
V.=V sin (0t-7/2)
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SOLUCION: O(t)=Q, cos(wt —0)

0 = Vo /L _ Vo
’ \/(Ra)/L)z+(a)2—1/LC)2 a)\/R2+(a)L—l/a)C)2

O\R* +(X, - X_)

1 1 % X=X d |
tan(D:E(a)L——): S ](r)=+7Q=IOSIII((Uf—¢)
I

1(1) =%sin(a)r —0)



I(1)= % sin(wr — Q)



RESONANCIA

v v 1
[ =—= X, =0l X_=——
Z R+, -X.) oC

A bajas frecuencia domina C
A altas frecuencias domina L

Cuando X, = X, se tiene resonancia e |, tiene
su maximo valor







